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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉHYI GÉZA,
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 lot 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám éra 10 fillér. — 

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden azó étán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, ntán 6 fill. — Állandó hirdeti, 

seknól árkedvezmény.

Töroényhotósági rendkívüli 
közgyűlés.
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Zemplén vármegye törvény- 
hatósága Meczner Gyula főispán 
elnökletével ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott a vármegyeház 
nagytermében.

A rendkívüli közgyűlés össze­
hívását legfőkép az „Erzsébet" 
közkórház halasztást nem tűrő 
ügyei tették szükségessé, itt is 
kiváltképen az ápolási dijak kér­
désének rendezése, mert a kór­
ház a beállott uj évben nem ve­
zetheti számadásait az előző 
módszer szerint, hacsak deficittel 
nem akarja esztendejét zárni. — 
Ugyancsak halaszthatlan kívá­
nalmat képez a közkórháznál egy 
kazánház építése, mert az óriási 
telepen szükséges mosó, fürdő, 
fertőtlenítő forróviz előállítását 
a meglevő kisméretű kazán nem 
győzi s e miatt főleg a fürdő­
hiány érezhető sokszor az inté­
zetben. Nagyobb gépezet s ter­
jedelmesebb elvezetési hálózat 
kívántatik.

A közgyűlés harmadik, illetve 
tárgysorozat szerint első tárgya 
volt a közép és felső Tiszán esetleg 
annak mellékfolyóin a hajózásügy 
rendezése. Közismert tény, hogy 
midőn a kereskedelmi és föld- 
mivelésügyi kormányok tavaly 
200 milliós viziuti beépitkezések- 
ről szólották, e nagy összegben 
Zemplén vármegyét is tekinté­
lyes összeggel kívánták részesi- 
tendőnek, vizi utai kiépítése cél­
jából. Reánk, de főleg a vasút­
tól távolabb s közvetlen a ha­
józható folyók mentén fekvő 
községek lakosságára vajmi fon­
tos kérdés, hogy a kormány jó­
indulatából vizi utakra adandó 
tetemes beruházásokból mentői 
előnyösebb helyzetet teremthes­
sünk magunknak. A Tisza felső­
részénél s tekintélyes mellékfo­
lyóinál fogva, amelyek várme­
gyénk területén hömpölyögnek, 
előkelő helyünk van abban a 
csoportban, mely a felső és kö­
zéptiszai hajózás kérdésével fog­
lalkozik, annál is inkább, mert 
úgy a Bodrogközi Tiszaszabá- 
lyozó Társulat, mint a Felsőbod­
rogi Vizszabályozó Társulat szin­
tén tekintélyes tényezők e ha­
józási ügyben, már pedig mind­
két érdekeltségnek Zemplén vár­
megye területén milliókra menő 
folyószámlái vannak.

A törvényhatósági bizottság 
tagjai közül nagyon kevesen je 
lentek meg a vidékről, legin­
kább csak helyi bizottsági tagok

s szavazati joggal biró tisztvise­
lők voltak jelen.

Meczner Gyula főispán d. e. 10 
órakor nyitotta meg az ülést az egy­
jegyűitek üdvözlésével s felolvastatta 
a közép és felső Tisza s mellékfolyói 
lajózása tárgyában kelt átiratot.

A hajózás ügyének szervezése a 
Tiszán s melékfolyóin.

A Felső Tisza és mellékfolyóinak 
hajózhatóvá tétele tárgyában Zem­
plén vármegye is átirt Jásznagykun- 
szolnok vármegyéhez, hogy ez irány­
ban tegye meg a kezdeményező lé­
péseket.

Jásznagykunszolnok vármegye e 
kezdeményező lépéseket meg is tette 
s idevonatkozó határozatáról az ér­
dekelt Hajdú, Bereg, Ugoesa, Ung, 
Borsod, Szabolcs, Heves és Zemplén 
vármegyéket átiratban értesítette.

Zemplén vármegye törvényható­
sági bizottsága Jásznagykunszolnok 
vármegye közgyűlésének, határozatá­
hoz hasonlóan, az alispán! javaslatot, 
illetőleg az állandó választmány ha­
tározatát magáévá téve, eihatározta, 
hogy az alakuló bizottságba három 
tagot küld ki és pedig Dokus Gyula 
alispánt, gróf Andrassy Sándort s 
báró Sennyey Miklóst. Egyszersmind 
felkéri a kereskedelemügyi minisz­
tert, hogy a tervbe vett vállalatot 
anyagi támogatásban részesítse, s a 
földmivelésüg>i minisztert, hogy a 
tervezett vállalat kőanyagát a válla­
latnak adományként engedje át.

Az „Erzsébet" közkórház ápolási 
dijai és az uj kazánház építése.

A belügyminiszter a sátoralja­
újhelyi „Erzsébet* közkórház ápolási 
dijait 2 kor. 06 fillérben állapította 
meg. A kórház számadásai azonban 
igazolják, hogy eme ápolási dijak sze­
dése mellett tetemes, mintegy 7500 
kor. hiánya merült fel a kórháznak, 
s e hiányt a vármegyének betegápo­
lás! alapja sem fedezheti és más 
alapja sincs, melyből a hiány fedez­
hető lenne.

A törvényhatósági bizottság a 
kórház választmányának előterjeszté­
sét elfogadva elhatározta, hogy iel- 
iratilag kéri meg a belügyminisztert 
a napi ápolási dijak 2 kor. 06 fillér­
ről 2 kor. 13 fillérre való emelésének 
engedélyezésére.

Nagyobb vita keletkezett a köz­
gyűlésen az .Erzsébet* közkórház 
kazánháza újjáépítése kérdésében.

E tárgynál Chudovszky Mór 
igazgató főorvos indokolt beszéd­
ben fejtette ki, hogy a kazánház oly 
közel van a kórházi épülethez, hogy 
egy esetleges robbanás az ápoló sze­
mélyzet lakhelyiségeit is veszélyez­
teti, másrészt pedig kicsiny volta 
miatt nem felel meg céljának. Ezen 
okoknál fogva egy uj, az ápolói lak- 
helyiségtől távol eső kazánház fel­
építése mellett érvel. — Ugyanezen 
tárgynál szólalt fel Kérészy Gyula 
városi mérnök, kérve a törv. hat. 
bizottságot, hogy a kórházba a víz­
vezetéket vezettesse be, mert ez feles­
legessé tenné az uj kazánház építé­
sét s a vizbeszerzés sem kerülne többe, 
mint eddig, másrészt a város ezen 
sikerült létesítménye is újabb anyagi 
támogatást kapna.

A tárgyhoz hozzászólottak dr. 
Chudovszky Mór, dr. Búza Barna, 
:s Szirmay István. Felszólalásaik

meghallgatása után a törv. hat. bi­
zottság Meczner Gyula főispán in­
dítványára úgy határozott, hogy az 
uj kazánház építéséhez elvben hoz­
zájárul, de a vízvezeték bevezetésére 
vonatkozólag szakértőkkel tárgyalni 
fog s e tárgyalás eredményéhez ké­
pest fog a kérdés érdemében dönteni.

A rendkívüli közgyűlés jegyző­
könyvét ezután felolvasván, hitelesí­
tették s ezzel a közgyűlés déli fél 
tizenkét órakor Meczner Gyula főis­
pán lelkes megéljenzésévei véget ért.

fi boszniai kéríés megoldása.
Irta : Bencsik Iréné.
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A Budapesti Hírlap egyik köze­
lebbi száma az „Ikdam*-nak azon ál­
lásfoglalása, illetve óhajtása kapcsán, 
hogy az annektált tartományok kizá­
rólag Magyarországhoz csatoltassa- 
nak, azt a kérdést veti fel, hogy mi 
történt volna, ha a szultán kifejezet­
ten a magyar király s igy Magyar- 
ország javára mond le Bosznia szu- 
verénitásáról.

Talán érdemes lett volna már 
előbb komolyan gondolkozni e kér­
dés felett, amely e sorok Írójának 
lelkében már rég felmerült, de — 
miután senkisem bolygatta a dolgot, 
— egyedül állónak látván magát fel­
fogásával, nem adott annak eddig 
kifejezést. Most azonban a török lap 
cikke másokban felkeltvén e kérdés 
gondolatát, az arra egyedül követ­
kezhető felelet annyira világosnak 
látszik, hogy nem lenne talán telje­
sen hiába való még most sem szóvá 
tenni azt.

Hogy mi történhetett volna, ha 
Törökország a jelzett álláspontra he­
lyezkedik ? Minden valószínűség sze­
rint az, hogy Bosznia és Hercegovina 
minden nagyobb megerőltetés nélkül 
birtokunkba jut.

Hiszen amint látszik, egyedül az 
annexió proklamálása mégsem bírt 
elég joghatálylyal Bosznia végleges 
birtokba vételére s nem nyújtott 
kellő biztosítékot a tulajdonjog jövő­
beni elvitázhatósága ellen, mert kü­
lönben nem tárgyaltunk és alkudoz­
tunk volna Törökországgal s vias­
kodnánk a hatalmakkal már hóna­
pok óta, az annexió elismeréséért. S 
tekintettel a körülményekre, hihető-é 
az, hogy akkor, amidőn az annexió 
elismerésére szükségünk van, ha az 
Törökország részéről csak a Magyar- 
ország kizárólagos javára való lemon 
dás feltételének határozott kikötésé­
vel történt volna meg, e kikötést úgy 
az osztrák császár, mint a közös kül­
ügyminiszter, valamint a hatalmak, 
sőt még Ausztria is respektálni és 
elfogadni ne lett volna kénytelen.

Különben, hogy a Habsburg di­
nasztia ne az osztrák császár, hanem 
a magyar király elmén terjessze ki 
a jogait Boszniára, ez ellen sem az 
ossirák császárnak — akit magyar 
királyi esküje különben is kötelez 
Boszniának Magyarországhoz való 
visszacsatolására, — sem pedig kül­
ügyminiszterünknek — aki épp úgy 
a mienk, mint az osztrákoké — nem 
lehetett volna kifogása ; Ausztria pe­
dig szinten nem tiltakozhatott volna 
Törökország ily irányú állásfoglalása 
ellen, mert — mint az annexió elis­
meréséért lefolyt alkudozásunk is bi­
zonyítja, — amig a török szultán

Bosznia szuverénitásáról le nem 
mondva, nem szentesíti a mi an- 
nexiónkat, addig nincs is általa el­
ismerve Boszniának a monarkiához 
való tartozása s igy az ahhoz kötött 
feltételét, a monarkia belügyeibe való 
avatkozás cimén Ausztria sem uta­
síthatta volna vissza; lármája s bár­
mily nagymérvű felháborodása pedig 
szintén lecsilUpuIt volna, ha azt látja, 
hogy más választása a belenyugvás­
nál vagy a Törökország elleni fegy­
veres fellázadásnál nincs, mely utóbbi 
esetben azonban nemcsak a hatal­
maktól magára hagyatva, hanem 
minket is Törökország oldalán s ma­
gával szemben találva, küzdelmében 
teljesen elszigetelten állott volna. De 
amennyiben egy ilyen belvillongás 
kiszámíthatatlan s a monarkiát is 
alapjában megrázkódtató, sőt esetleg 
felforgató következményekkel is jár­
hat, idáig fajulni a dolgot bizonyára 
sem királyunk, sem a józan meg­
fontolás nem engedte volna.

Törökország tehát mitsem koc­
káztat, bármennyire érdekében álljon 
is a háborús bonyodalmak elkerülése, 
ba a magyar érdekek érvényesülése 
mellett foglal vala állást; sőt ered­
ményes támogatása esetén — elte­
kintve attól, hogy hajdani alattvalóit 
egy rokon nemzet uralma alait meg­
nyugvással tudhatná — Magyaror­
szág hálájának kiérdemelése minden­
eseti e nagy hasznára vált volna. Mi 
pedig, akik teljesen tisztában lehe­
tünk azzal, hogy Bosznia államjogi 
helyzetének végleges rendezése, a mi 
érdekeink és jogaink csorbulása nél­
kül, az osztrákokkal simán el nem 
érthető, a törökök hathatós támoga­
tásával most egy csapásra és arány­
lag könnyű szerrel megoldhattuk 
volna e nehéz problémát is, amit ké­
sőbb előre láthatólag csak súlyos 
bonyodalmak s ádáz küzdelmek árán 
tehetünk. Mert bár egy végzetes tör­
vényünk értelmében, amely a Bosz­
nia államjogi helyzetén történő vál­
toztatásokba Ausztriának is beleszó­
lást biztosit, tárgyalnunk kellett volna 
ugyan most is az osztrákokkal, de 
tárgyalásunk igy az őket kényszerítő 
körülmények hatása alatt, leginkább 
csak Ausztria arnagi kártalanítására 
szorítkozott volna.

A helyzet és alkalom tehát adva 
volt a mi javunkra s majdnem kiabálva 
figyelmeztetett, hogy ragadjuk meg, 
de mi süket fülekkel és behunyt 
szemmel engedtük elvonulni mellet­
tünk, mert természetünk s lusta ké­
nyelmes temperamentumunkban van 
az, hogy szeretjük a veszélyes, vagy 
nehézségekkel fenyegető helyzeteket 
megkerülni, vagy legalább mindaddig 
elodázni, mig csak megoldása kör­
münkre nem ég. S ebben a keleti 
vonásban túlszárnyaljuk még rokon 
török testvéreinket is, mert ime ők 
szólalnak fel először, hogy hangoz­
tassák azt, amire nekünk kellett volna 
őket régen, még az egyezkedés kez­
detén felszólítanunk.

De talán azt tennünk még most 
sem teljesen késő, hiszen a török 
parlament még nem fogadta el a 
megegyezés jegyzékét s remélhetőleg 
el sem fogadná, ha a magyar nem­
zettől oly irányú felszólítást kapna, 
hogy csak azzal a módosítással s 
újonnan bevett toldalékkal hagyja 
jóvá, amely az annexió elismerésének 
legelső s legfőbb feltételéül teljes 
határozottsággal kikötné az annektált
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tartományoknak kizárólag Magyaror­
szághoz való csatolását, miután arra 
a kettős monarkiában Ausztriának 
semmiesetre sem, hanem a múltban 
gyökeredző, történelmi összetartozan- 
dóság révén, egyedül Magyarország­
nak lehet meg a jogcime.

S ha a török kormány nem a 
parlament döntésének fenntartása mel­
lett, hanem a változatlan jóváhagyás 
felelősségével fogadta is el a meg­
egyezés már meglévő jegyzékét, az 
esetleg azon történt módosítás nem 
okozhatna Törökoszágban semminemű 
bonyadalmat sem, mert ha a kormány 
a parlamentarizmus követelménye 
szerint levonva a konzekvenciákat, 
állásától meg is válna, a szultán e 
formális lemondást természetesen el 
nem fogadná, bár a parlament dön­
tését bizonyára respektálva, azt maga 
is jóváhagyná.

Az osztrákok annyi gálád per- 
fidiát s álnok rosszakaratot tanúsíta­
nak folytonosan irányunkban s annyi 
összetartással űzik gonosz játékaikat 
és intrikáikat ellenünk, hogy igazán 
ideje volna már egyszer birka türel­
münknek végét szakítani s egy ügyes 
sakkhuzással számtalanszor tapasz­
talt rosszindulatukat vissza tromfolni. 
S ezt most, a felvetett kérdésben, a 
kifejtett módon s hozzá még saját 
hasznunkra meg is tehetnénk, ha 
csak fólannyi összetartás volna ben­
nünk ő ellenük, mint amennyi ő ben­
nük van mi ellenünk, továbbá ha most 
minden lelket nem kizárólag a bank­
kérdés izgatna és foglalkoztatna, ha 
külpolitikával — legalább mikor a 
mi bőrünkre megy — kissé többet 
törődnénk, ha az orrunknál valami­
vel tovább is látnánk s végre ha 
meggondolnánk, hogy az egyszer kí­
nálkozó, de elszalasztott alkalom után 
— mely soha vissza nem jő — még 
sirva is nézhetünk.

Mert mi Bosznia kizárólagos bir­
tokáról, bármi történjék is le nem 
mondhatunk, nemcsak — mint egye­
düli kapujáról a keletre vivő uíunk- 
nak — gazdasági okokból, hanem ősi, 
történeti jogaink miatt sem. Hiszen 
minden valamire való nemzet büszke 
és egyszersmint féltékeny is a jogaira, 
melyek nélkül nincs nemzet, csak 
rabszolga had s mi eléggé meggyő­
ződhettünk évezredes, szomorú pél­
dákban bővelkedő múltúnkból épp 
úgy mint a jelenünkből is, hogy szé­
les e világon egy nemzetnek sem oly 
nehéz, sőt majdnem a lehetetlenség­
gel határos újabb jogokat szerezni, 
vagy a régieket legalább kibővíteni 
mint nekünk s ha mi ennek tudatá­
ban elég hitványak volnánk még a 
meglévő és felállítható jogainkról is 
lemondani s elég gyávák, annak ér­
vényesüléséért minden téren köröm- 
szakadtig nem küzdeni, úgy nem ér­
demelnénk meg, hogy a számottevő 
önérzetes nemzetek között tovább is 
helyünk legyen e földön.

A rabsegélyző egyesület 
közgyülétése.

— Saját tudósitópktól. —
— febr. 5.

A múlt vasárnap, január 31-én 
tartotta meg egyik legnemesebb célú 
intézményünk, a „Zemplénvármegyei 
Rabsegélyző Egyesület" évi rendes 
közgyűlését a vármegyeház nagyter­
mében, éppen annak a jogász közön­
ségnek csaknem teljes távollétében, 
amely jogász közönségtől ez ember- 
baráti intézmény iránt joggal várnánk 
elsősorban érdeklődést.

A gyűlésen, minthogy az egye­
sület elnöke, Meczner Gyula főispán 
gyengélkedik, Eiserth István kir. fő­
ügyészhelyettes, az igazgató választ­
mány elnöke elnökölt; jelenvoltak 
többen a választmány tagjai közül s 
néhány érdeklődő.

Eiserth István főügyészhelyettes 
az egyesület 1908. évi működését ki­

merítő részletességgel ismertető je- I tatta szép szavakban az elért ered- 
lentését olvasta fel, melyet a jelen- ményeket, amelyekért az érdem orosz­
voltak mindvégig feszült figyelemmel 
hallgattak. E jelentésből főként az 
alábbiakat tartjuk kiemelendőknek:

Az itt évek előtt létezett rab- 
segciyző egyesület 1892. évben fel­
oszlott s 381 kor. 30 fillér vagyona 
beutaltatott a büntető pénzek orszá­
gos alapjába. — Uj egyesület szerve­
zése iránt Eiserth István 1907. év

lánrésze rZ emberbaráti intézményt 
oly meleg szeretettel és fáradhatlan 
buzgalommal istápoló Eiserth Istvánt 
illeti, kit éppen csak pár nap előtt 
tüntetett ki a királyi elismerés a fő­
ügyészi helyettessé történt kinevez- 
tetéssel.

Eiserth főügyészhelyettes szives 
szavakban köszönetét mond a képvi-

elején indított mozgalmat és pedig selőnek elismerő kijelentéseiért s kéri 
oly kedvező eredménynyel, hogy az U£J a jelenlevőket, mint közvetve a 
egyesület 15 alapitó s 227 rendes tag- minden humánus ügy iránt érdek- 
gal már 1907 május 26-án megala- | lödő vármegyei közönséget, hogy ka-
kulhatott s működését is megkezd­
hette. A valóban humanitárius irányú 
egyesülettel szemben azonban úgy a 
nagyközönség, mint a lelkészi kar 
még mindig idegenkedéssel viselte­
tik, pedig az alapszabályok egy-egy 
példánya felvilágositó körlevél kísé­
retében a vármegye területén működő 
minden vallásfelekezetbeli összes lel­
késznek megküldetett, de az ered­
mény ez oldalról eddig még semmi; 
ellenben nagy buzgósággal s helyes 
érzékkel karolták fel az egyesület 
ügyét a főszolgabirák, ezek közt is 
főleg Gortvay Aladár szerencsi fő­
szolgabíró, kinek járásából 9 nagy­
község lépett be az egyesületbe ala­
pitó tagul.

Az 1908. éven 35 családot 510 
koronával és 266 egyént 1719 koro­
nával segélyezett az egyesület. A tél 
beálltával, karácsony előtt kipuha­
tolta a segélyre leginkább rászorult 
szegény családokat és segélyezésük­
ről a fogházi an letartóztatva levő 
családfőket értesítette, mit ezek mély 
meghatottsággal köszöntek meg.

A pénzbeli segélyezésnél még 
fontosabbnak tartja a munkaközve­
títést. Az elmúlt éven egynek, ki ily 
célból jelentkezett

rolják fel az intézményt, melynek 
magasztos célja mihamar nyilván­
valóvá lesz, csak foglalkozni kell 
vele s behatolni annak szociológiai 
szempontból is rendkívül fontos tár­
gyába.

A közgyűlés ezzel délután 4 
órakor véget ért.

HÍREK.

Szerencs szenzációja.
Letartóztatott ipartestületi elnök.

Sátoraljaújhely, 1909. febr. 5.

Hajdúböszörmény városában a 
gyors meggazdagodás vágya ismét a 
bűn lejtőjére csábított sok embert, 
tekintélyes iparosokat s kereskedő 
két, akik a bankó csinálás utján 
reméltek meggazdagodhatni.

Az eset Hajdúböszörményben an 
nál nagyobb feltűnést keltett, mert a 
bankócsináló egyének esete egy ot­
tani pénzintézetet is válság elé so 
dórt.

A hajdúböszörményi szenzációs 
esetnek azonban van zemplénvárme-

Hamburgból hozatott bankóprések 
használhatlanok s azokkal a cinko­
sokat becsapták. Egyben a hatóság 
intézkedett, hogy a bűntársak szin­
tén letartóztattassanak.

Fekete Józsefet, Székely Sán­
dort, Benedek Andrást s Bódi La- 
jóst Hajdúböszörményben tartóztat­
ták le, Botos Andrást Debrecenben, 
raig Kozma Józsefet folyó hó 2-án 
Szerencsen.

Erről a letartóztatásról lapunk a 
következő értesítést kapta:

Szerencs, febr. 3.
Folyó hó 2-án szenzációs letar­

tóztatás történt Szerencsen. Csendőr­
ség érkezett a városba s 2-án reg­
gel Kozma Józsefet a helybeli ipar­
testület elnökét letartóztatva, még a 
nap folyamán Debrecenbe kisérte. A 
letartóztatásról sokféle hir kering, de 
biztosat még nem tud senki. Az eset 
annál inkább keltett itt feltűnést, 
mert Kozma Józsefet jómódú, józan 
életű embernek ismerik, akit az ipa­
rosok bizalma az ipartestületi elnöki 
tisztségre Ítélt méltónak. Az iparo­
sok körében a letartóztatás annál 
kedvezőtlenebb hatást tett, mert a 
tegnapi nap folyamán estére volt ki­
tűzve az ipartestületi bál határideje, 
melynek rendezésében az elnök tevé­
keny részt vett. A bál napjának reg­
gelén azonban Kozma József mar 
mint fogoly lett átkisérve Debrecenbe. 
Az ügy fejleményei elé a város kö­
zönsége érthető várakozással tekint.

gyei vonatkozása is. Egy szerencsi 
, , . ná a' a helybeli jómódú hentes iparos, a szerencsi

gyártelepen szerzett ipari munkát, ipartestület elnöke
egyet pedig a salgótarjáni kőszén­
bánya r. t. irodájában helyezett el.

Az egyesület legfőbb jövedelmét 
az képezi, hogy a m. kir. igazság­
ügyminiszter megengedte, miszerint 
a szőlőkben dolgozó minden rab min­
den napszámja után 6 fillér az egye­
sület javára számoltassék el. Ezek

szintén tudott
ugyanis a bankóprés vásáilók tizeiméi­
ről, mint a megindult nyomozás ki­
derítette s igy Kozma József szeren­
csi ipartestületi elnököt is letartóz­
tatta a csendőrség, átkisérvén Deb­
recenbe, ahol a főtettesek 
büntetésüket.

A Szerencsen szenzációt keltett

— Kinevezések a helybeli pos­
tán. A posta és távirda hivatali tiszt­
viselők tömeges előléptetése a sátor­
aljaújhelyi m. kir. posta- s távirda- 
hivatal tisztviselőire is kihatással 
volt. Ugyanis a helybeli postahivatal 
főnökét Máté Kálmánt p. és táv. fel­
ügyelővé, Szemán Gyula segédtiszt- 
jelöltet segédtisztté s Bendik Mihálj 
szolgát altisztté léptették elő

— Tudomásul. A délolaszországi 
földrengés által sújtottak felsegélje- 
zésére általam a város területén ki­
bocsátott gyűjtő-iveken befolyt 593 
korona 22 fillér, mely összeget a mai 
napon az országos bizottság utasítása 
értelmében postautalványon a Pesti 
Maeyar Kereskede'mi Bankhoz elküld­
tem. Tekintettel, hogy 793 adakozó­
ról van szó, nem vagyok abban a 
helyzetben, hogy az adakozókat név- 
szerint hirlapilag nyugtáztathassam, 
az eredeti gyűjtő-ivek azonban a vá­
ros irattárában a hivatalos órák alatt 

várják I bárki által megtekinthetők. A bizott­
sághoz csakis másolati névsort küld­
tem fel. Fogadja a nemesen érző kö-

a fillérek 1808. ér folyamán 4128 I eeemény döcményeirai aTö^etkezök-" 1 lö“eg adom^ai6rt Mlís kösz°-
koronát tettek ki. Mellékesen említ­
jük itt fel, hogy a munkásrabok ke­
resménye után az államkincstárnak 
26,698 kor. 14 fillér tiszta haszna 
volt az elmúlt éven. — Üres kézzel 
egyetlen rabot sem bocsátanak el a 
fogházból, de mindenik viszen csa­
ládjához néhány koronát.

ben számolunk be
Hajdúböszörményben Fekete Jó­

zsef nevű előkelő gazda, ki hires 
volt arról, hogy lovai az áilatkiállitá- 
sokon dijakat nyertek : az utóbbi idő­
ben adósságokba merült.

A vagyonos gazdaomber anyagi 
romlása Hajdúböszörményben annál 
feltűnőbb volt, mivel Fekete Józsefet

netemet. Isten segítse szegény olasz 
barátainkat, Isten óvja ily csapástól 
hazánkat. Sátoraljaújhely, 1909. évi 
jnnuár hó 27-ón. Kiss Ödön, h. p d- 
gármester.

— Adományok a délolaszországi 
és ajkai katasztrófa károsultjai ré
szére. A délolaszországiak részére 
újabban befolyt: Hernádnémeti köz­
ség lakosai a körjegyző utján 61 kor.

Kincsessy Péter egyesületi pénz- ugyh ismerlék’ mint Józan> takarékos 44 f., Deregnyő község lakosai 48
taros, kinek buzgó tevékenységet szép | Ballacs József járási csendőrőr- elöljáróság utjánM^kor.•550*1°*Kesz-

mestert a napokban, valószínűleg a | nyélen község lakosai az eiőjáróságszavakban méltatta Eiserth főügyész­
helyettes, kimutatást terjesztett elő, 
mely szerint az egyesület pénztárá­
ban ma 3885 kor. 38 fillér van. — 
Az 1908 év folyamán a tagok száma 
13 alapító s 13 rendes taggal sza­
porodott.

Indítvány tétetett egy törzsva­
gyon fixirozása iránt, ezt a tervet 
azonban a közgyűlés most nem tartja 
még keresztülvihetőnek. — Eiserth 
István bejelentette azt is, hogy az 
1909. év folyamán az igazságügymi- 
niszteriumhoz nagyobb mérvű, külön 
államsegély engedélyezéseért is fog 
az egyesület részéről folyamodni.

A nagy helyesléssel és éljenzéssel 
fogadott elnöki előterjesztés után dr. 
Búza Barna orszgy. képviselő mél-

Fekete József házuépe figyelmessé I utján 42 kor? 22 ^Sárospataki ta- 
Fekete Józset pénzén karékpénztár 30 kor., Homonnai rk. 

külföldön gépeket vásárol. A csendőr- elemi isk. és leányisk. növendékei 
őrmester nem késlekedett, házkuta- 28 kor. 78 f., Tokaj község lakosai 
tást tartott, melynek eredménye az az elöljáróság utján 28 kor., Bernáth 
volt, hogy Fekete József házában Győző 10 kor., Dókus László 5 kor., 
húsz, ötven és ezer koronás bankje- Bencsik Béla, Piiissy Béla, Kossuth 
gyek előállítására való három bankó- Pál, dr. Sebőn Hugó 2—2 korona, 
prést találtak. Niedermüller Ferenc, László Ferenc

Feketét azonnal letartóztatták s 1—1 kor., Sztropkói főszolgabíró gyüj- 
a nyomozást oly irányban folytatták, tése 23 kor., Eiszenmann Oszkár p. 
hogy a bűntársak is a büntető igaz- ü. igazg. gyűjtése a pénzügvi tiszt-
ságszolgáltatás kezébe kerüljenek. viselői kartól 22 kor. 30 f., Ágcsernő

E nyomozat folyamán derült ki, község lakosai Soltész J. utján 20 kor. 
hogy a bankóprés vásárlás dolgába 26 f., Tőketerebes vidéki körjegyző- 
még öten vannak beavatva, igy ség községei 20 kor., Megyaszó köz- 
Székely Sándor és Benedek András ség lakosai az elöljáróság utján 19 
sertéskereskedők, Bódi Lajos, s Botos kor. 88 f., Kolbása község lakói a 
András debreceni titkos rendőr s biró utján 17 kor. 41 f., Laborcrév 
Kozma József szerencsi hetes mes- község Gerbery Ede utján 15 kor.,
tér, ipartestületi elnök. Legyesbénye község lakói az elölj.

Kiderítette a nyomozat, hogy a | utján 14 kor. 80 f., Róvleányvár köz-
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ség lakosai 14 kor. 83 f., Leleszi rk. 
hivek Heffler K. utján 14 kor. 50 f., 
Mezőzombori áll. el. isk. tantestülete 
és növendékei 13 kor. 68 f., Lasztóc 
község lakosai a biró utján 10 kor.
30 f., Takcsány község lakosai Pét* 
rasovics E. utján, Dessewffy Tamás 
10—10 kor., Kisbéri község lakói a 
körjegyző utján 5 kor., Nagykövesdi 
izr. hitk. tagjai 5 kor., Ordasfalvai 
isk. növendékei Csollák tanító utján 
4 kor. 60 f., Alsóregmeci isk. növen­
dékei 4 kor. 23., Garanyi egyház 3 
kor. 15 f., Morvái rk. isk. növendé­
kei Tinek Vally utján 2 kor. 50 f., 
Darvas Gy. utján a bistei iskola, 
Karsa Ferenc 2-2 kor Hladomk 
János 1 kor., összesen 568 kor. <-d 
fillért hozzá a múlt számban kimu­
tatott’ 2089 kor. 29 fillért, a mai napig 
befolyt 2651 kor. 52 fillér. (Foly­
tatjuk.) — Az ajkai bányaszeren­
csétlenség károsultjai részére újabban 
befolyt: Sárospataki takarékpénztár 
30 kor., Kesznyéten község lakói az 
elöljáróság utján 29 kor. 23 fillér, 
Mocsár község lakosai Füzesséry 
jegyző utján 55 kor. 39 L, Megyaszó 
község lakosai az elöljáróság utján 
27 kor. 2 f., Hernádnémeti község 
lakosai a jegyző utján 23 kor. 88 f, 
Taktaszadai ref. hivek Zitás I. lel­
kész utján 17 kor., Varannói taka­
rékpénztár 15 kor., Takcsány község 
lakosai Pét rasovics lelkész utján 10 
kor. 86 fillér, Homonnai főszolgabíró 
gyűjtése 10 kor. 40 f., Tolcsvai rk. 
hitközség Kolbay G. utján 12 kor., 
Laborcrév község és Rokitóc község 
Gerbery E. gk. esperes utján 10 kor.
14 f., Olaszliszkai ref. egyház Aba- 
házy J. lelkész utján 4 kor. 40 f., 
Dessewffy Tamás 10 kor., Karsa Fe- 
renc a Felsőmagyarországi Hírlap 
szerk. utján 5 kor., összesen 260 kor., 
32 f., hozzá a múlt számban kimu 
tatott 241 kor. 52 f, a mai napig be­
folyt 501 kor. 84 fillér.

— A szabadliceumban hétfőn este 
Gyulai Károly a mai államok kiala­
kulásáról értekezik, csütörtök este 
pedig Kertész Ödön tart Moliérről 
előadást.

— Pro Kalábria et Ajka cim 
alatt adtunk híradást legutóbb a ka- 
lábriai s ajkai katasztrófák áldozatai­
nak javára, Werner Sárika cimbalom- 
müvész-tanárnő tanítványai által ren­
dezendő hangversenyről, melyen ne­
hány helybeli műkedvelő is közre­
működik. A hangverseny iránt, mely­
nek teljes jövedelme lesz a jótékony­
célra fordítva: széleskörű érdeklődés 
nyilvánul meg városunk társadalmi 
köreiben. A jótékonycélu hangver­
seny a vármegyeház nagytermében 
lesz megtartva e hó 14-én. Legköze­
lebb közreadhatjuk majd a hangver­
seny színes, változatos műsorát is. 
Jegyek két és egy korona árban lesz­
nek kiadva s azok előre a Gojdits 
nővérek dohánytőzsdéjében válthatók 
meg. A szép erkölcsi és anyagi si­
kerrel kecsegtető hangversenyre újból 
felhívjuk a jótékonycél szolgálatába 
szívesen álló, áldozatkész közönség 
jóindulatú figyelmét és érdeklődését.

— Jászay Mari s Komlússy Emma 
Nagymihályon. Jászay Mari, a neves 
traglka s Komlóssy Emma a volt 
Népszínház szubrettje március 13-án 
Nagymihályon lesznek, hogy fellép­
jenek a kereskedelmi bál keretében 
megtartandó hangversenyen. Ugyan­
akkor vendégszerepelni fognak Nagy­
mihályon Rasko Géza a „Király 
Színház11 tagja s Dienzl Oszkár zon­
goraművész is.

— Ezüstlakodalom. Kelner Sá­
muel városi rendőralkapitány folyó 
hó 3-án ülte meg szép családi ünne­
pély keretében házassága huszonötö­
dik évfordulóját nejével szül. Rech- 
nitzer Bertával.

— Dinamit gyermek kézben. 
Sztropkóról értesítik lapunkat arról a 
borzalmas szerencsétlenségről, mely
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egy kis iskolásgyermeket ért folyó hó 
2-án. Friedman Bernét 10 éves sztrop- 
kói el. iskolai tanuló iskolából jövet 
az utcán egy otthagyott dinárait 
patront talált. A gondatlan kis fiú 
haza vitte a dinamit töltényt s meg­
gy uj tóttá. A meggondolatlan csele­
kedetnek rémes következménye az 
volt, hogy a dinamit töltény felrob­
banva, a gyermek egyik karját szét­
roncsolta s azonkívül arcán súlyos 
sérüléseket ejtett. A súlyos végű bal­
eset érte gyermeket hozzátartozói be­
szállították a helybeli „Erzsébet- köz­
kórházba, hol veszedelmes sérülései­
vel ápolás alatt áll.

— Uj postai ügynökség. A kas­
sai posta- és távirdaigazgatóság köz­
hírré teszi, hogy a Zemplén várme­
gye területén fekvő Tapolymogyo- 
rós községben f. évi febr. 6 án pos­
tai ügynökség lépett életbe. A posta­
ügynökség kézbesítő köre Tapoly- 
mogyorós községen kívül más köz­
ségre nem fog terjedni.

— Vadászat Tállyán. Br. Mailott 
Ferdináud lállyai nagybirtokos ja­
nuár 31-én hajtó vadászatot rendezett 
Tállyán, amelyen a helyi és környék­
beli vadászok vettek részt.

— Gyermek szinielöadás Tolcs- 
váu. A tolcsvai izr. tantestület tan­
szerek gyarapítására január 24 én 
fényes sikerű gyermek-szinielőadást 
rendezett táncmulatsággal egybekötve.
A közönség sorában megjelentek 
tolcsvai Nagy Barna országgyűlési 
képviselő s Dessewffy Tamás konzul, 
továbbá a város és környék összes 
előkelősége. A változatos műsor ki­
emelkedő részét képezte Hajtai Etelka 
„Királykisasszony- c. tündérjátéka.
A darab keretében a szép énekszá­
mokat és a csinos magyar szóló tán­
cot megismételtette a hallgatóság. — 
Az előadást reggelig tartó tánc kö­
vette, melynek zeneuijához Schön- 
feld József bálrendező 60 koronával 
járult. Az éjféli vacsoránál Blum 
Arthur iskolaszéki tag a társaság ne­
vében elismerését és köszönetét nyil­
vánította Lukáesnó Karpf Janka ta­
nítónőnek, ki az Ízléses rendezés kö 
rül szakértelmet és lankadatlan bűz 

í galmat fejtett ki. Az előadás tiszta 
jövedelme 186 korona 60 fillér volt.

— Uj óvodák. Felsőcsebény köz­
ség a kultuszkormány által kívánt 
hozzájárulásokat megszavazván, a 
községben legközelebb állami óvoda 
fog szerveztetni. Ezenkívül tavaszkor 
két uj óvoda épül a nagymihályi já­
rásban. Az egyik gróf Andrássy Dé­
nes bőkezűségéből Lazonyban, a má­
sodik pedig Málczán a néhai Stepan 
Sándor által létesített óvodai alap és 
annak időközi kamataiból. Mindkét 
óvodát az állam veszi át.

—- Botrány a Molnár István ut­
cában. Folyó hó 4-én a Molnárt st- 
ván utcában nagy utcai botrányt rög­
tönözött két duhaj legény a 16 éves 
Tóth Ferenc és 28 éves Guzla Já­
nos, akik egymást botokkal ütlegelve 
verekedni kezdtek. A harcias feleket 
a rendőrség emberei választották szét, 
akik a két közbotrányt okozó har­
cosfelet beszállították a rendőrségi 
fogdába.

— Néha jó a vonatról lekésni. 
Ilreha János solymosi községi biró 
négy évvel ezelőtt Mihály nevű 20 
éves fiát Amerikába küldte. A fiú az 
uj hazában szorgalmasan dolgozott és 
4000 koronánál több pénzt küldött 
haza. Gyakran irt szülőinek, annál 
feltűnőbb volt tehát, hogy immár hat 
hónapja semmi hir sem jött felőle. 
Az öreg szülők aggódtak gyermekük 
sorsa iránt és elhatározták, hogy az 
itthon lévő György ifjabb fiukat Mi 
hály keresésére Amerikába küldik. 
Csakhamar elkészült György és jan. 
26-án elindult a nagy útra. A szülők 
Nagymihályig kisérték a fiút, ki az 
ottani állomásról akart tovább utazni, 
azonban a reggeli vonatról lekésett s 
igy a délelőttöt ott kellett töltenie. 
Úgy a szülők, mint a fiú a Strömpl- 
féle korcsmába szálltak, még egy rö­
vid időt együtt töltöttek és az öregek 
hazaindultak. Ez délelőtt 9 órakor

történt. Egy órára reá betoppan ugyan­
csak a Strőmpl korcsmába Hreha 
Mihály, ki a 10 órai vonattal érke 
zett vissza Amerikából, illetve Kas­
sáról és hazafelé készülvén, a korcs­
mába betért. György csakhamar meg­
ismerte bátyját és meglepetésében 
hinni sem akart szemeinek. X égre a 
két testvér megölelte egymást, be­
szédbe bocsátkozva örvendtek a sze­
rencsés és véle Jen találkozásnak. 
Nyomban kocsira ültek és hazafelé 
siettek, ahol bánatukban sírva talál­
ták az agg szülőket, akik gyerme­
keiket észrevéve, egy ideig szóhoz 
sem tudtak jutni. Mihály azután el­
mondta, hogy szülőit meg akarta lepni 
es azért nem irt

— Tokajban is lesz telephon.
Tokajban a tavasz folyamán — mint 
értesülünk — szintén bevezettetést 
fog nyerni a telephon ugyanolyan 
feltételek mellett, mint amilyenek 
mellett Szerencsen létesült. A beve­
zetésre váró telephonnak Tokajban 
már eddig is szép számban vannak 
előfizetői.

— Megcsípett kivándorlási ügy­
nökök. A csendőrség tegnapelőtt a 
nagymihályi állomáson letartóztatta 
Kordoványik Györgynél, aki nem 
akart kevesebbet, mint Paulik György 
zalacskai lakost Hamburgba szállí­
tani, — 460 koronáért. Az élelmes 
hölgy-vigéc ül.

— Dalestóly Tállyán. A tállyai 
ref. dalárda által január 30 án ren­
dezett dalestély úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg fényesen sikerült. Az er­
kölcsi sikert előmozdították a dalár­
dának pontossággal előadott hang­
verseny darabjai, Gallovich Margit 
s llomoky György tanitónak tehet­
ségre valló monológ előadásai. A 
dalestély sikerét növelte az intelli­
gencia teljes számban való megjele­
nése. Az anyagi sikerről szóljanak a 
számok. Bevétel volt 344 korona. 
Kiadás 206 korona. Tiszta haszon 
138 korona. A nagyszámú felüifize- 
tőknek e helyen mond hálás köszö­
netét a rendezőség.

Uj tanítási terv a népisko­
lákban. A közoktatási minisztérium­
ban uj tanítási tervet dolgoztak ki 
az elemi népiskolák számára s az erre 
vonatkozólag kiadott utasítást a kir. 
tanfelügyelők utján most küldötték 
le az egyes tantestületekhez. Az uj 
tanítási utasítás legfontosabb intéz­
kedései közé tartozik, hogy külön- 
külön tauterv megállapítását rendeli 
el a népiskolák egyes osztályai szá­
mára s ennek megállapítását azokra 
bízta.

— Lopás. A fütőház melletti 
vasutas fürdőből ismeretlen tettes 
mintegy háromszáz korona értékű 
rézcsapot lopott el. A füiőház főnök­
ség feljelentésére a rendőrség erélyes 
nyomozást indított meg az ismeret­
len tettes kilétének felderítésére.

— Tisztviselőtelep Ungváron. A 
szomszéd példájából tanulhatnánk. 
Nálunk is szótárgya volt évek előtt 
már egy tisztviselőtelep létesítése, 
hogy a mai nyomorúságos lakásvi­
szonyok alól a tisztviselők menekül­
hessenek. Az ügy azonban elaludt s 
nálunk aligha lesz belőle valami. — 
Ungvár jóval előbbre van, ott a tiszt­
viselőtelep szervezése befejezett tény 
s ha alkalmas telket szerezhetnek, 
az építkezés sem fog váratni magára.

— Nősülhetnek a csendőrök. A 
honvédelmi miniszter megengedte, 
hogy a csendőrök 3 évi szolgálat 
után, mikor már oly fizetésbe jutnak, 
hogy családot tudnak fenntartani, 
megnősülhetnek. Akik az utóbbi két 
évben kiléptek a csendőrség kötelé­
kéből, azok mind visszaléphetnek. A 
rendelet magyarázata az, hogy eddig 
igen sok fiatal csendőr lépett ki, mi­
vel nem engedték meg nekik a nő­
sülést s igy a csendőrök létszáma 
igen megapadt.

— Megvadult némber. Özv. Ta­
más Istvanné pálházai szülésznő rég­
óta ellenséges viszonyban állott me­
nyével. A fiatal asszony legutóbb

gyermekágyba esett, amely alkalom­
mal anyósa megtagadta a segéd ke- 
zést s minthogy más bába nincs a 
községben, a vén sárkány dühének 
az ártatlan újszülött lett áldozata, 
mert kellő szülésznői segély hiányé­
ban meghalt. Az elvetemült némber 
ellen a bíróság már megindította a 
vizsgálatot.

— Kereskedelmi és iparkamarai 
illetékekben mint a kassai kamará­
nak legutóbb tartott közgyűlése al­
kalmából előterjesztett kimutatásból 
előtűnik, vármegyénk területéről 2602 
kor. 77 fillér fizettetett be az illeté­
kes kir. adóhivataloknál.

— Uj vasútvonal terve. A kassai
és debreceni kereskedelmi kamarák 
régóta sürgetik, hogy Kassa s Deb­
recen között rövidebb összeköttetés 
létesüljön. Erre vonatkozólag a kö­
vetkező tervezetet ajánlják megváló • 
sitás végett. A kassa—debreceni vo­
nalon Görögszállás és Sárospatak 
között összekötő vágány lóiesittetnék 
mintegy 30 kmter hosszúságban, mely 
gazdag, termő vidéken vonuljon el 
nagy gazdasági érdekeket is szolgálva. 
Ez esetben a Debrecen—Kassa közötti 
vasútvonal 170 kmtert tenne ki s igy 
a személy és árudijszabás tekinteté- 
lényeges előnyt nyújt a közönségnek. 
Amennyiben a kereskedelmi kormány 
ezt a segédvonalat nem, de Mád, 
Mezőzombor állomás előtt mintegy 2 
kmterrel Bodrogkeresztur felé vezető 
vágányhoz összeköttetést létesítene, 
18 klméterrel tenné rövidebbé az u< at 
Kassára. A tervvel az illetékes ka­
marák foglalkozni fognak.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
folyó évi január haváról szóló jelen­
tébe a következő : Lopás büntette 11, 
lopás vétsége 13, baleset bejelentése 
9, egyéb bűneset vagy vétség 15 
esetben fordult elő, illetőleg ennyi­
szer foganatosíttatott nyomozás. A 
kihágási iktatóba beérkezett 115 ügy­
darab. Itt megemlítem, hogy Lesó 
Andrásné sátoraljaújhelyi lakos, szabó 
nejét Amerikába való engedély nél­
küli közvetítés miatt 1 hónapi elzá­
rásra és 300 korona pénzbüntetésre 
Ítéltem. Tűz egy esetben fordult elő, 
Neuman Adolf kárára bolti tűz. Az 
elégett áruk biztosítva voltak. Egy 
veszett gyanús eb több ebet meg­
mart, miért is a zárlatot 40 napra 
23-ától el kellett rendelnem. Ameri­
kába kivándorolt 6 egyén, vissza nem 
tért egy sem. Mint a közbiztonságra 
veszélyes eltoloncoltatott és kiutasit- 
tatoti 32 egyén. Külföldi bejelentetett 
23 egyén. Közlekedési akadályok elő­
liem fordultak, kóbor cigányok mm 
garázdáihodtak. Az egyesületek köré­
ből a vas és fémmunkások országos 
szövetsége helyi csoportjának műkö­
dését felsőbb rendeletre fe'függesz­
tettem. Izraelita zugiskolák fel nem 
fedeztettek. Az elmúlt hónapban be­
érkezett összesen 871 ügydarab. Eb­
ből kiosztatott: Rendőrkapitánynak 
205 ügydarab, elintézett 200, elinté­
zetlen 5 drb. Rendőralkapitánynak 
204, elintézett 180, elintézetlen 24 
drb. Rendőrbiztosuak 248. elintézett 
240, elintézetlen 8 drb. Tb. rendör- 
tollnoknak 214 drb. Mind elintézte.

DUNKT FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú 

minták művészies kivitelben.
— Az igazi tavasz. Még néhány 

hét és a föld fölszabadul a tél bilin­
csei alul. Vajha a beteg szervezet is 
megujodhatnék, miként a természet 
a tavasz általi Balga ember, ki ha 
beteg, lemond a megújhodás, a gyó­
gyulás reményéről. Ez elsősorban 
azokra vonatkozik, akik bármilyen 
idegbetegségben, vagy ezekből eredő 
bajokban szenvednek. A reménység­
nek, a bizalomnak és a gyógyulás­
nak biztos módját tárja fel a szen­
vedő emberek élőit az „Értekezés a 
Villamos Gyógymódról- oimü rend-



Február 6.ZEMPLÉN.

Február 20: Az iparoskör bátyus 
estélye az ipartestületi házban.

Február 20: Dohánygyári mun­
kásnők jelmezestélye a városi szín­
házban.

ner Béla és Sennyey Miklós báró 
védnöksége alatt f. évi febr. hó 14-én 
Királyhelmecen, a „Rigó" vendéglő 
összes termeiben zártkörű táncmulat­
ságot rendez. Belépő-jegy: Szemé­
lyenként 2 kor. Család jegy 4 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetése-

4. oldal.

kívül érdekes könyv, amelyet ingyen 
és bérmentve, zárt borítékban küld 
meg bárkinek az Elektro Vitalizer 
Orvosi Rendelő Intézet Budapest,
Károly-körut 2., félemelet 50. sz., ha 
lapunkra való hivatkozással azt egy 
levelezőlapon kéri.

— Az epilepszia (nyavalyatörés'
gyógyítása. A világ legkiválóbb or- I zepében. És ha visszanézünk a múltba I kath. egyháztanács tagjai folyó évi
vosai szüntelenül fáradoznak es ku- g e]grete^jníün^ a jövőbe: örvende- febr. hó 7-re eső vasárnapon a Princ-
tatnak újabb és újabb gyógymódok tanasztalatot szerezhetünk Há- féle vendéglő nagytermében nagy-
“tán az emberiségre su yos átokként tea tapasztalatot szerezne unk. a * Émánuel védnöksége
nehezedd betegségek ellen. E beteg- rom nagysikerű bál zajlott le már s , jatékonycélu tánevigalmat ren-

Epilepszia. E bajban szenvedőknek 
vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, 
mely szerint egy magyar orvos e 
betegség ellen uj és hatékony mód­
szert, — a mely már külföldön is 
méltó elismerésben részesült, — alkal 
máz gyógy sikerrel. Ez orvos a Buda­
pesten, Nagykorona-utca 18. sz. alatt 
lakó dr. Szabó B. Sándor, ki kész­
séggel nyújt felvilágosítást mindazok 
nak, kik gyógyító módszere segélyé

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor

„ - ? I ™zöne1teÖ, I S^"Benne vagyunk^a ^farsang ko- | ,ag nyugtáznak. - A tolcsvaigör. | „Csuz os bán t a I mák n ál a,

„INDASZESZ" bedörzsölése 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
három üveggel küldeni."

KOSSUTH FERENCZ.

Számos előkelőségek és orvosok 
igazolják, hogy a törvényesen védett

a mai nappal azok sikeréhez a füg- i (jezne^: Belépti dij: Személy jegy 1 
getlenségi kör táncmulatsága is múl- kor. Családjegy 2 kor. Kezdete d. u. 
tán fog kapcsolódni. 4 órakor. A tiszta jövedelem a gk.

Az ipartestületi bál, a kereskedő egyház céljaira lesz fordítva. Felül-
ifjak, valamint a r. kath. olvasókör ^etések«‘ » jótékonyáéi érdekében székelyhavasi 
:J, * , , .. , . I köszönettel fogadnak s hirlapilag — —
báljának elért nagy sikere, valamint nyUgtáznak. IlluftSZOSZ
a függetlenségi kör kabarettel össze- . ö ™
kötött mulatsága iránt tapasztalt köz- IRODAI OM gyógyfű sósborszesz
érdeklődés bátorítja arra most, far- ____ legjobb szernek bizonyult a test és
sang utolsó felében a bálrendezősé „Pillanat". A fiatal iró-gárda izniok edzésére. Üdít és frissít. Meg-

? SlÜÍ°S bajWI SZabadUln‘ 6haj" Beket’ hogy rendezead6 mulatságaik egyik” tehetséges tagjának dr. W
határnapját kiírják. Mert az eredmé-tanak.

— Bérbeadó a Wekerle-téren 
egy elegáns utcai garzon lakás ál 
tánynyal, előszobával, villany és víz­
vezetékkel. Cim a kiadóhivatalban.

— Elvétve még találkozunk az­
zal az ósdi felfogással, hogy a gyógy­
szernek, hogy hatása legyen, okvet-

például a »Scott-féle Emulsio1* oly 
csukamájolaj összetételű, mely kelle­
mes izü, könnyen emészthető és a 
gyermekeknek, a gyenge embereknek 
valóságos áldás, A „Scott-féle Emui 
sió" minden gyógyszertárban kap­
ható.

ícz-

nyek mutatják, hogy városunk társa­
dalma hál’ Istennek nem él oly szét­
tagoltságban, hogy a mulatságok er­
kölcsi s anyagi sikere veszélyeztetve 
lenne.

óvja a testet a hideg káros befolyá- 
. j T l • i . . , sótól. Másságéhoz (gyúró, kenő-kúra)

mandy Jenőnek egyik regénye vi- | felette ajánlatos. Leghatásosabb szer
sell a „Pillanat" címet, mely Lám- | csuz, köszvénv, rhTuma,fejfájás. nátha 
pel Róbert kiadásában most hagyta | mfluenza, tagszag^atás és minden- 
el a saJ'tót Budapesten. A vaskos, ~mü meghűlésből eredő bajok ellen. 
165 oldalra terjedő kötet ára 3 kor. A székelyhavasi „INDAÍSZEÍSZ" ösz- 

a . , Dr. Wiczmándy Jenő zempléni ősi- sze nem tévesztendő más sósborszesz 
, — ^ farsangi naptár b vu a a ai sarja s jgy könyve kettős ér- készítményekkel, melyek egyszerű
len nagyon rossz ízűnek kell lennie, élénk tanúságául szolgálnak a mulató Hot-iKrUcro _ , . , „ ’ ................
Ma más nézet uralkodik már ás iav , . , , . . , ... deklődésre tarthat számot olvasokö-így | kedvnek s már ,s uj mozgalmakról zönségünknél> mel különben előnJö.

veezünk hirt, melyek a farsang kró- seu itmeri a flataJ irő tehetségét la„
mkájának bővítését, élénkítését cé- punk hasábjain megjelent táreaeik-
ozz . ‘ . , , , . , , keiből. Az élvezetes regény minden

, 4 ÍZ f/úz uDy^ íj!™6"!816," könyvkereskedésben kapható lesz s 
lyének előkészítéséről alább adunk alkalmilag keri,ünk helyet arra, hogy

A hölgyvilág nem használ zsi- I } , Jg3Z törömmel. v?s8zük tud°- bővebben ismertessük.
ros kenőcsöt, vagy krémet, hanem . ’ , f. P \ Titkos veszedelmek. Az Egyete-csupán Krisztalint, egy növényekből mény nyel járt mulatsága, a re for- raes Regénytár pirosfedelü, vászon- 
összeállitott kristálymasszát, mely a matus bal e farsangban is felújítást kötéses könyvsorozata újabb kötettel 
bőrt széppé és vakító fehérré vará- fog nyerni. A református bál a múlt- lett gazdagabb. Bársony István a ki- 
zöolja, szeplőket, vimmerliket és máj- ban is egyike volt a legfényesebb, váló magyar elbeszélőnek könyvével,
foltokat eltávolít a ráncokat elsimítja Wsikerteljesebb mulatságainknak s a »Titkos veszedelmek" kel, amelyen 
és az ifjúkori udeséget visszaszerzi. ief1Keriei eseoo^ mulatságainknak s keresztül ásaQ beíelátunk Bár-
Kapható mindenütt. Vezérképviselet meg ólenk emlékezetében van ko- S0Dy jstván nagy és nemes müvé.
Magyarország részére Budapest, Ba- zonségunknek az a magas nívójú szelébe. Apróbb novellák gyüjtemé-
ross-utea 91 Egy próbadoboz ára 50 hangverseny, mely a legutóbbi mu- nye ez a könyv, de mindannyija va-
K7«lnQnVei8tab°Zu" ? k(Jrona- Kristalin latságot megelőzte. Valóban örvende- lósággal lelki regénynyó fejlődik. — 
szappan 1 kor. Kostáim púder 1 kor. | , I Mert Bársonv István íhhon *
Postai szétküldés naponta.

szeszkeverékek, holott az „INDA- 
SZEbZ" székelyhavasi gyógyfű vek­
ből előállított és hatásában felülmúl­
hatatlan gyógyszer-különlegesség.

Készíti Balázso vich Sándor gyógy­
szerész Sepsiszentgyörgy. A törvé­
nyesen védett székelyhavasi „INDA- 
SZESZ" kapható 2 és 1 koronás 
üvegekben az országban mindenütt.

Báli selyem
méterje 1 korona 15 fillértől kezdve. Legújabb 
újdonság. Franké és már megjvámolva ház­
hoz szállitatatik. — Gazdag mintaválaszték pos­

tafordultával,

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emulsio az elsatnyu- [ jövő évi feltámadásig, 
lástól megmenti és rendes erőhöz és
vidámsághoz segíti őket I A sátoraljaujhelyi Függetlenségi
AöOÓdÓ SZiilflk ezre* HÓzlék táncmulatsága ma, f. hó 6 ikán

öH i elragadtatva zajlik le a városi színházban. Á
gyermekük egészségének táncmulatság kabarettel lesz össze- 
robamos javulását. Még kötve, melyen a conferencier t sztét 
akkor is, ha a gyermek a ^ácz Miklós joghallgató fogja be- 
tejet visszautasítja, a I tölteni.

tes lenne, ha a református bál e far- I Bársony István ebben a köny- 
sangban szintén megörökítésre le-
üetne a farsangi krónika aranylapjain, harcok finom megfigyelőjének mutat-

A mulatságok rendezésének pe- kozik és ieikl rajzait szép kerek tör-
dig a tizenkettedik órája ütött immár í.él?ftek kTtébe, illesfi be,é- Igazán 
D n . i.,,., .. kellemes olvasmánya lesz ez a könyv

ngi szombatok mindegyikére mindenkinek és egy-egy novellája
ki van tűzve táncmulatság : drága az tovább fog rezegni még nem egy lé­
idő s becses a nap, mert gyors iram- lekben. A könyv, mely Singer és 
ban jön a hamvazó szerda mely w°lfner kiadásában jelent meg, piros 
hosszú egy évi időtartamra csukja be vászonkötésben 1 korona 20 fillérbe
kriptaajtaját a bálterem felett — a 6rU *

IPAR ES KERESKEDELEM.

SCOTT-féle Emulsio-t I A ^ iz,r- ,eanyeg?let jelmezestélye
A sátoraljaújhelyi izr. leányegylet el* 

szívesen fogadja és köny- | határozta, hogy a farsang folyamán
jelmezestélyt rendez. Mondanunk sem 
kell, hogy már is élénk érdeklődés 
nyilvánul meg a közönség körében a 
tervbe vett mulatság iránt, mely 
egyike lesz a farsang legérdekesebb 
8 legszínesebb mulatságainak. Kü­
lönben is a sikernek már a múltak 
tradíciói is elég biztosítékai, mert a 
leányegylet minden mulatsága a si- 

v . , kar jegyében ért véget. A jelmezes-
1' arsangi naptar. tély megtartásának helyéül természe-

Február 6: A „Függetlenséui í!f,“ \ vArosi színház terme fog szol- 
Kör* bálja a városi színházban ■ arra az ^ltaláno8Február 11■ rJÓlT ,, , . érdeklődésre, mely a mulatság iránt

február u. Csizmadia társulat megnyilvánul.
bálja a városi színházban. ,

Február 14: Vármegyei hajdúk r Táncmulatságok a vidéken, a 
bálja. ^ I ?Podr°gkőzi Függetlenségi Kör“ sa­

ját alaptőkéjének gyarapítására Afecz-

nyen emészti meg.
Az Emulsio

.HHi! E9f eredeti üveg ára 2 i 50 f,
eyít —a halászt

Kapható minden gyógytárban.

FARSANG.

Közgyűlési naptár.

A Zemplénmegyei Kereskedelmi, 
Termény és Hitelbank: Február 7. 
d. e. 10 óra.

Sztropkói Takarékpénztár: Febr. 
7. d. u. 3 óra.

Tokajhegyaljai tkpénztár Tokaj: 
Febr. 7. d. e. 10 óra.

Sárospataki Hitelbank rvt.: Febr. 
14. d. u. 2 óra.

Hegyalja-mádi takarékpénztár: 
Febr. 14. d. u. 2 óra.

Mfl mapr újságírás szenzációi]!I
A NAP

fl magyar közönség leghedveltebb lapja
a 4S-as eszmék és a magyar nemzett 
törekvések egyetlen bű és kérlelhe­

tetlen szószólója.
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HÁCSflH GÉZA
jtaponkint 125.000 példány!
— Egy szám: 2 krajcár. —

A Nap előfizetési ára:
Egész évre 16.— K, Negyedévre 4 — K 
Félévre . 8.— Kj Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ
1 legkitűnőbb magyar élclap I

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó 1
— Egy szám: 6 krajcár. —

A Fidibusz előfizetési ára:
Egész évre 6.—K; Negyedévre 1.50 K 
Félévre . 3.- K; Egy hónapra_.50 K
Mutatványszámot küld a kiadóhivatal

Bpesí Vili., Röhh Szilárd-utca 9.

ERTESITES.
Van szerencsém a n. é. közönség

Sárospataki takarékpénztár 
21. d. u. 3 óra. febr.

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg-

Varannói takarékpénztár: Febr. I előnyösebb feltételek mellett s a lcg- 
22. d. u. 3 óra. | rővidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt 20 krtól 1 frt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely, Korona-n,

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. R. Ab. haha aj. A kérdezett iró ta­

nárjelölt, lakik Battyánban. Nem rokona.

Lap tulajdonos:
Éhlert Gyula.
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|igí^[atgG3G3E3BBBE3[j3BBB BBBBSBSBSSSB||i „Kwassitzi Hanna-Pedigrec" fajú, vidékün- | 
I kön kitünően bevált, koránérő, bőtermésü B

1 tpieurözott sürárpauetomagot 1

icí/:-

.ti

I 100 kilogrammonként 20 korona, helyt Szerencs j§ 
gj értendő áron ajánl, B
S
S

a szerencsi czukorgyár. j|

hönyvnyomdánhöa
heti fizetéssel

azonnal fölvétetni.
® 130000000000000^000000000002100

Sbbbsbsbssbsbsbeebeebsbbbebbíi

Ü0BSSSSSSEBSBBBB03BSBSBBSSBE®
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Megyei LTALÁNOS DANK
részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY.

B
B
B
B
B
B
B
B
SElfogad betétet kamatozás végett.

§j Leszámítol váltó- és jelzátog-kölcsönöket |

0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). j|
I Folyó számla hitelt és ovadékot nyújt hedvező feltétellel |
§j Eszközöl 10-töl 50 évig terjedő S

|törlesztéses kölcsönt 1
0 Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- q
0 jegyeket és elölegzi az értéket havi törlesztésre.

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság g
® Igazgatósága. @

iBBBBBBB^tgtg^BEIBlBBBBBBBBBBBBBl^

Szőlőkaró eladás.
Van szerencsém a t. szőlőbirtokosok szives tudomá­

sára hozni, hogy múlt évi vágású, kitűnő minőségű, száraz

árusítok a sátoraljaújhelyi állomáson vaggonokba rakva.
Tisztelettel

Herzog Lipót
Sátoraljaújhely.

0

pp)P?^lPlp}!SlPlpliBlPlglglgllgl0B00000000000^

Qp. fajdfl Géza szemorvos SZBmgpgptBZBtB
TX/r:^1,zx1z>-,zxi-. a „sanatorium és vizgyógyintézet" MlSkOlCZOn, felső épületében. ■■ Telefon 221.

IRend-elás ixétisöznap d.. e. 11 éa d.. u.. 3 órakor.

A sátoraljaújhelyi kir. ügyészségtől. 

J253/1909. kü.

Hirdetmény.
Azokat a szőlőbirtokosokat, 

a kik rabmunkaerő engedélye­
zése iránt nálam jelentkeztek, 
ezennel értesítem, hogy a folyó 
1909. évi munkáltatás! kimutatás 
a m. kir. igazságügy minisztérium j

által jóváhagyatott és hogy ezen, 
a kir. fogházfelügyelői irodában 
kifüggesztett kimutatás minden 
vasár- és ünnepnapon reggeli 9 
órától délelőtt 11-ig az érdekelt 
szőlőbirtokosok által megtekint­
hető.

Sátoraljaújhely, 1909. február 
4-én.

Eiserth István,
kir. főügyészi helyettes.

SZÓLÓOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 
szőlőt akar, bizalommal for­

duljon

Vityé Miklós ““Sir
oltványtelepéhez

» JTfshJ 1 Ös-Csanádon (Torontóim.)
a ho1 szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 

aJéai«öÍ'll zöldojtványok, bor- és cse- 
megeíajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz 
szék, nemkülönben ugyanazon 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlölugasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

A számos elismerő-levél közül itten csak egy:
Tomaföld u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

szept. 30-án. Az Öntől rendett 800 drb. gyökeres 
fásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták és 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom Önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár­
jegyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdú Imre-

KALMÁR ÉS ENGEL
Városi raktár :

V. Lipót-k. 18

motor és gépgyára

BUDAPEST Gyár és iroda:
VI. Üteg-u. 19

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre legegy­
szerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, va­
lamint szivógázmotorjait, melyek VLipot-korut 

18. sz. bármikor“üzemben^megtekinthetok.

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐ KÉSZLETEK

teljesjótálAssa;
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEHIN 
HE.TÓK

ELSŐRENDŰ 
SZIVOGRZTELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÖRÁNWNT 
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Í3

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásunk és bámulatos egy­
szerű szerkezetük folyton bármely legjáratianabb em­

ber által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetésre

Védjegy: „Horgonyt1 
-»u4-

A Liniment Capsici comp., 
i Horaony-Pain-Expeller

3 * „Atlék*
egy

pótlék*
T régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 

ev óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult
(részvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedórz-

sülősképpen használva. . _
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegy gyűl 
Is a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 es a. 2. 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tűrik József gyógyszerésznél, Budapest

II fücbter gyiiyszertin íz „Arany oroszlánhoz",
Prágibaa, Klisabethstrasae 6 nem * ^ 

1 _____ _ Mindennapi szétküldés.----------------

Eladd ház és szántóföld
Sátoraljaújhelyben az Andrássy 

uteza 30. sz. alatt lévő lakóház, 
mely áll 9 lakásból; továbbá a 
Bereczki ut mentén 8 hold első 
rendű szántóföld, szabad kézből 
eladó.

Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg.

Lcguu^szdibEnruŐ jótállás !
Kedvező fizetési feltételekZ

a ■»' m?>! twt.va;

B Drezdai Motorgyár
Németország egyik regrégibb és legnagyobb

MOTORGYÁRA
szállítja az elismert legtökélesebb, 
legtartósabb, legszabatosabb járása 
legbiztosabb és legolcsóbb üzemű

Beu zi n Nyersolaj Gáz
Acvtylen Szivógáz

MoloroM is ttoilittal
Vezérképviselet és raktár: Gellért Iguácz és Tsa. 
Budapest, Teréz-körut 41. — Telefon szám 12—91-
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Erdei fenyő eladási hirdetmény.
A főldmivelésügyi m. kir. miniszter ur 1908. évi 

40343. számú engedélye alapján a Zemplén vármegye 
varannói járásához tartozó Tapolymogyorós községi volt 
úrbéresek, Tapolymogyorós község határában, a varan­
nói vasúti állomástól 18 kilométer távolságra fekvő 
erdejében felbecsült és folyó számozással ellátott 1530 
drb. erdei fenyő

1909. évi február bd ZS-én délután Z órakor
Tapolymogyorós községben, a községi biró házánál Írás­
beli és szóbeli árverésen el fog adatni.

Az eladás alá kerülő 1530 drb. erdei fenyő összes 
köbtartalma 1147 3 m3.

Kikiáltási ár 4703 korona, bánatpénz 470 korona.
A zárt Írásbeli ajánlatok 1909. évi február hó 25-én 

délután 2 óráig Scserba Mihály úrbéres elnöknél adan­
dók be.

Az árverési feltételek a varannói m. kir. járási 
erdőgondnokságnál és az úrbéres elnöknél tekinthetők 
meg.

Tapolymogyorós, 1909. évi január hó 29-ikén.

Scserba Mihály,
elnök.

0
0

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
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Bőrkereskedés
rég óta fennálló, jó forgalmú, — 
családi okok miatt azonnal eladó. 
Hely és czim megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

Tüdőbetegek, nyak, torok és 
asztmában szenvedők!

Aki a legmegrögzöttebb tüdő vagy torok 
bajától, avagy gyógyíthatatlannak vélt leg­
régibb keletű asztmájától egyszer s minden­
korra menekülni óhajt, az forduljon bizalom­
mal A. Wolffekyhoz Berlin N. Weissen- 
burgerstrasse 79. Ezrekre menő hálairatok 
garanciát nyújtanak az ő gyógykezelésének 
erejéről. Gyógymód leírások ingyen.

Épületek, bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melle„t

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki.

gffip LEGÚJABB SZERKEZETŰ ‘fS®

CZIM HALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros 
ZZHZ2 hírneves gyártmányaiból ^ZZ

állandó bizományi raktárt tart

WERIB SAMU ott cziMom tanáról
czimbalom-magáDiskolájában Sátoraljaajlely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Aki PíSI
önmagát vagy gyermekeit a

rekedtség, hurut, elnyálkáso- 
dás. légcsühurut. köszvény és 
szamárköhögéstöl megmenteni 

akarja, vegye az orvosilag kipróbált 
és ajánlott

KAISER-féle
Mell-Caramellák

a Három fenyő védjegy gyei.
K CAA közjegyzőileg hitelesített 
U JVV bi zonyitvány tanúsítja 
páratlan hatását.

Egy csomag ára 20 és 40 fill. 
Egy doboz 80 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely.

Ügybaralés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 

Felvilágosítás díjtalan. Kor és nem 
megadandó ! Fényes köszönőlevelek. 
Orvosilag ajánlva.

„8 A NIT A 8“ Intézet
VELBURG P. 146. Bayern.

= DOHÁNYZÓK ! =
Tegyetek próbát a

„ROSELLE11
az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

Zongorák és Pianinók
280 írttól, átjátszott zongorák 60 frttól

HARMÓNIUMOK
100 írttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben. 
Kikölcaönzö intézet. 'SB

1

Bérbe adó vendénlő és viziraalom.
Méltóságos Báró XValdbott-Bassenheim Frigyes ur 

tulajdonát képező Erdőbényei gyógyfürdő vendéglője a 
folyó évi fürdő-idényre haszonbérbe kiadandó.

Ugyanezen uradalomhoz tartozó Huttavölgyőn levő 
Túrbina vizhajtásra berendezett vízimalma szintén több 
évre haszonbérbe kiadandó.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad az

Uradalmi számtartóság
Tolcsván.

■ ' ■ ' ■ " , ' ' ‘ ■: * v* " -■ ' V__

a legjobb és legfinomabb
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


